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холдинг ЭНТРОРОС, компания ЭНЕРГОФОРМ
Делегация ознакомилась с направлением деятельности холдинга – производством высокоэффективных источников тепловой энергии и комбинированных ее источников в диапазоне малых и средних мощностей. Проведена встреча с генеральным директором холдинга Володкевичем В.Т., заместителем генерального директора компании ЭНЕРГОФОРМ Голосом Ю.А.

В ходе встречи была выражена заинтересованность компании и белорусских производителей котлов в совместной работе в области производства гибридного энергогенерирующего оборудования.

холдинг ТЕПЛОКОМ, компания этого холдинга «Теплоком-автоматизация»
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В ходе посещения данного холдинга делегация была ознакомлена с деятельностью по изготовлению блочных индивидуальных тепловых пунктов, оборудования для автоматизированного учета энергоресурсов и теплоносителя, а также управляющих контроллеров для газовых горелок, основного котельного оборудования и котельных в целом.

Проведена встреча с заместителем директора производственного департамента холдинга ТЕПЛОКОМ Федосеевым Д.И, 
а также руководством компании «Теплоком-автоматизация»: генеральным директором Дубровским О.В., техническим директором Румянцевым В.И и коммерческим директором Кучеруком В.П.

Отмечена заинтересованность российской стороны в использовании белорусской технологии повышения точности измерений выпускаемых холдингом приборов учета энергоресурсов, а также заинтересованность белорусских производителей котлового оборудования в рассмотрении вопроса об оснащении своих изделий контролерами производства ТЕПЛОКОМ.

ЗАО «Светлана-оптоэлектроника»
Данное российское акционерное общество позиционируется как крупнейшее в Европе и СНГ предприятие, объединившее на одной производственной площадке полный цикл производства высококачественных светодиодных систем освещения.

Делегации был продемонстрирован ряд технологических процессов изготовления и тестирования как самих сверхмощных светодиодов, так и светильников, сконструированных с их использованием. 

Светодиодная продукция ЗАО «Светлана-оптоэлектроника» вызвала интерес у КУП «Минсккоммунтеплосеть» и УП «Мингорсвет». Данное российское акционерное общество не против реализовать в Беларуси пилотный проект, который бы позволил исследовать характеристики этой российской продукции в реальных условиях эксплуатации.

В ходе итогового «круглого стола» в Государственном казенном учреждении Ленинградской области «Центр энергосбережения и повышения энергоэффективности Ленинградской области» состоялось обсуждение возможных направлений организации сотрудничества Республики Беларусь и Ленинградской области с Председателем комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области Бондарчуком А.С.

Кроме того, российской стороной была организована встреча белорусской делегации с двумя партнерами Ленинградской области из других регионов России:
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 заместитель генерального директора ОАО «Исток» (г. Пермь) провел презентацию производимых этим обществом маломощных ветро-солнечных генераторов электрической энергии 
(от 60 Вт до 2,1 кВт);

коммерческий директор ООО «СтройСпецКомплект» (г.Москва) Руденко Ю.Ю. провел презентацию поставляемых данным обществом высокоэффективных теплоизоляционных материалов нового поколения наносимых тонким слоем на конструкционные элементы теплотрасс. 

По итогам обмена мнениями подготовлен ряд предложений по укреплению и развитию российско-белорусских отношений в области энергосбережения и повышения энергоэффективности.

В частности признано целесообразным:

способствовать расширению сотрудничества по вопросам энергосбережения, повышения энергоэффективности и использования видов топлива, альтернативных углеводородным, в том числе возобновляемых источников энергии;

осуществить совместную проработку с точки зрения воздействия на здоровье  человека вопрос применения светодиодного освещения в детских учреждениях образования в целях подготовки предложений для установления требующихся норм;

оказывать содействие установлению сотрудничества белорусских и российских специализированных организаций в области учета энергоресурсов с использованием имеющихся белорусской и российской технологий (совершенствование контроллинга, снижение погрешности  производимых измерений);

взаимодействовать в работе по поиску оптимальных технологий использования газогенераторных установок на существующих газовых котельных;

обеспечивать организацию обучающих семинаров, специализированных форумов по применению инновационных энергоэффективных решений;

 ознакомить специалистов Ленинградской области с положительным белорусским опытом пропаганды энергосбережения и повышения энергоэффективности среди детей и молодежи в рамках традиционных конкурсов «Энергомарафон».

В начале 2013 года в целях продолжения данной работы планируется посещение Республики Беларусь соответствующими специалистами Ленинградской области. По итогам визитов будут выработаны комплексные предложения по развитию сотрудничества в сфере энергосбережения и повышения энергоэффективности.

